
У Беларусі ўзмоцнена абарона
інтарэсаў
крэдытаатрымальнікаў.
Разбіраемся ў новым законе
Прэзідэнт  Беларусі  Аляксандр  Лукашэнка  падпісаў  закон  “Аб
змяненні законаў па пытаннях банкаўскай дзейнасці”. Аб гэтым
БЕЛТА паведамілі ў прэс-службе беларускага лідара.

Законам унесены змяненні ў Банкаўскі кодэкс Беларусі ў мэтах
удасканалення  прававога  рэгулявання  банкаўскіх  адносін  з
улікам  дзеючага  заканадаўства,  правапрымяняльнай  практыкі  і
міжнароднага  вопыту.  Так,  умацоўваецца  статус  Нацыянальнага
банка  як  дзяржаўнага  органа,  адказнага  за  забеспячэнне
фінансавай стабільнасці ў банкаўскай і іншых рэгулюемых ім
сферах,  павышаецца  ўзровень  прававой  абароны  спажыўцоў
банкаўскіх паслуг, выключаецца празмерная фінансавая нагрузка
на крэдытаатрымальнікаў.

Прыняты меры для пераходу банкаў да міжнародных стандартаў
фінансавай справаздачнасці ў якасці першачарговых і адзіных
стандартаў  пры  арганізацыі  вядзення  бухгалтарскага  ўліку  і
фарміраванні фінансавай справаздачнасці.

Законам  прадугледжана  пашырэнне  мэт  (арыенціраў)  дзейнасці
Нацыянальнага банка: акрамя падтрымання цэнавай стабільнасці,
Нацыянальны  банк  у  якасці  асноўнай  мэты  дзейнасці  будзе
забяспечваць  фінансавую  стабільнасць.  У  Банкаўскім  кодэксе
таксама  замацавана  норма  аб  тым,  што  Нацыянальны  банк
садзейнічае  ўстойліваму  эканамічнаму  развіццю  краіны.

“Для павышэння ўзроўню прававой абароны спажыўцоў банкаўскіх
паслуг уведзена забарона на ўстанаўленне ў крэдытных дагаворах
умоў  аб  выплаце  працэнтаў  у  павышаным  памеры  ў  выпадку
невяртання  (непагашэння)  крэдытаатрымальнікам  крэдыту  ў
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тэрмін, абмежаваны памеры штрафаў і няўстоек, што выплачваюцца
ў  сувязі  з  невыкананнем  або  неналежным  выкананнем
абавязацельстваў  па  крэдытным  дагаворы.  Таксама  ўстаноўлены
пералік  выпадкаў,  пры  якіх  банк  мае  права  патрабаваць  ад
крэдытаатрымальніка  датэрміновага  вяртання  крэдыту.  Да  іх
аднесены падставы, якія аб’ектыўна ствараюць значныя рызыкі
невяртання крэдыту”, – адзначылі ў прэс-службе.

Законам  прадугледжана  ўстанаўленне  кваліфікацыйных
патрабаванняў  і  патрабаванняў  да  дзелавой  рэпутацыі  для
службовых  асоб,  якія  выконваюць  ключавыя  функцыі  ў  банку.
Замацаванне гэтай нормы ў Банкаўскім кодэксе дасць магчымасць
забяспечыць фарміраванне эфектыўнага карпаратыўнага кіравання
ў банках.

Закон  змяшчае  і  іншыя  палажэнні,  накіраваныя  на  павышэнне
эфектыўнасці прававога рэгулявання банкаўскіх адносін.

https://blr.belta.by


